



04

我们的节日

· 国庆

2023年9月27日 星期三
编辑 巫悦萌 版式 巫悦萌 校对 安然

长江晚报

布置“进度条”已拉至99%，准备迎接八方来客

文旅景区节日氛围渐浓

本报讯(记者 单杉 通讯员 杨越)中秋、国庆近在眼前，“气氛组”纷纷上线，市区主要道路已悬挂起一面面国旗，“中国红”满城洋溢。9月26日，记者走访了金山、焦山、北固山和南山景区，各大景区已基本布置到位，准备迎接八方来客。

“这个花束真好看，我们来拍张照。”金山公园门口，布置的鲜花吸引了不少游客的目光。走进公园大门，道路两旁的国旗迎风飘扬，树上的祈福风铃叮当作响，一片欢乐祥和。“这条路挂满了国旗，我要来和国旗合个影。”“公园布置得很喜庆啊，看着就开心。”来自苏州的旅游团开启“错峰出游”模式，金山公园的布置获得团内游客的一致认可。

金山公园副主任徐丹霞告诉记者：“公园已基本布置到位，假日期间门口还会放一个和国旗合影的打卡点，景区里也会设置活动用的打卡点。”据了解，国庆期间，金山公园还将有文艺演出和打卡伴手礼的活动。

走进焦山公园，门厅上“欢度国庆”四个字格外醒目。焦山公园相关负责人谢冬青告诉

记者，景区布置已基本完成，紫藤广场的国旗、摇橹船上的红色装饰……处处都体现着节日的欢乐。

值得一提的是，第二十五届焦山桂花节将于29日开幕。桂花节期间，景区准备了丰富多彩的活动，品桂赏景、手工DIY、祈愿带祈福、文艺演出、制作花灯，相信大家会在焦山景区充分感受到传统文化的魅力和浓浓的节日氛围。

“满满的国旗好好看啊！”“我要和‘天下第一江山’合影。”装扮一新的北固山公园可以说是“一步一景”，引得游客纷纷驻足欣赏、拍照。

今年“五一”假期，北固山的刘备招亲实景演出获得点赞无数。长假期间，演出将再度上演，让游客感受三国文化的魅力。与此同时，景区还准备了“锦绣芳华”绣球花展、刘备孙尚香巡演、评话表演等。

9月26日，镇江南山第18届长寿节开幕。萌宠嘉年华、花漾集市、南山茶会、寿星送福、“鼓”动南山等活动纷纷上线。

记者在文苑景区看到，景区已完成装饰，大草坪上，写有

“我们在南山”“生活无解，南山撒野”文字的横幅也已准备好。置身其中，时下很火的一个词“松弛感”瞬间浮现脑中，长假期间如果不出远门，在家门口的公园逛一逛，安排一次露营也是不错的选择。

虽离长假还有几天，市区几个公园已经迎来了一波客流小高峰。“景区工作人员、志愿者已经全部就位，节日期间将全力做好服务，为游客营造平安快乐的游玩氛围。”镇江文旅集团相关负责人告诉记者，文旅集团以“红色风景线，竞跑新文旅”党建品牌为引领，广大党员将在节日期间充分发挥先锋模范作用，为游客提供全方位的志愿服务。



“码”上了解更多
视频制作：陶立波

中秋国庆假期 路网出行指南发布 预计10月3日 交通流量 相对较低

本报讯(朱浩 钱晨阳)中秋、国庆假期即将来临，综合考虑假期出行规律、假期时长、天气情况、亚运会观赛等因素，预计今年中秋、国庆假期期间，我市交通流量保持高位运行。假日期间，高速免费。G312、G346、S338、S238预计交通流量较大，建议广大公众合理选择出行路线，避开大流量路段。

据公路部门预测，节日期间，我市普通国省道每日流量总体呈“马鞍”形，每日均有早、晚两个高峰时段，预计早高峰为9:00-11:00，晚高峰为16:00-18:00。普通国省干线公路网日均流量预计1.65万辆每日，较平日上升8%，同比2022年国庆期间上升24%，速度预测66.5公里/小时。全市交通流量呈现集中出行，分散返程的特点，主要以探亲出游为主，小客车出行比例相对较高。

9月28日至10月2日，交通流量集中释放，预计1.68万辆每日，假期第一天是中秋节，出行流量达到最高峰，返程流量集中在10月4日至10月6日，预计达到1.65万辆每日，预计10月3日交通流量相对较低。市民可关注“大道通途”微信公众号，获取相关信息，查询出行服务指南内容。此外，“服务指南”中还提供了天气情况、路况查询官方渠道、旅游推荐等信息，为市民提供出行参考。

朱兴莉 王智慧 李斌 摄



老少同乐迎中秋 情满社区庆国庆

本报讯(孙晨飞 江欢)中秋、国庆双节即将来临之际，9月26日，润州区金山街道润州山路社区新时代文明实践站在小区举办“驿”起嗨·幸福就在家门口系列活动——“老少同乐迎中秋 情满社区庆国庆”文艺汇演。

欢快的非洲鼓表演拉开了文艺演出的序幕，居民们用《歌唱祖国》的嘹亮歌声中献礼祖国生日。本次演出包括越剧、地方小调、舞蹈等文艺表演形式，让大家更深体会中国传统节日氛围和内涵，既增添过节的喜庆气氛，又推动社区节日民俗活动深入健康发展。

精彩的文艺节目给辖区居民带来了一场视听盛宴，在欢声笑语中营造出节日的气氛，获得大家的热烈掌声和阵阵喝彩。居民老杨高兴地说，自退休后，他感觉生活越过越丰富，感谢党和政府让他们能够在幸福中乐享退休生活。

润州山路社区负责人张亚芳介绍，此次“润馨里”便民服务驿站将丰富的精神食粮送到百姓家门口，推动了传统节日文化传承，营造了热烈喜庆、健康向上、文明和谐的节日氛围，活跃了居民群众的精神文化生活，切实增进了广大人民群众的获得感和幸福感。

西津渡备好文旅“大餐”

节日期间，西津渡主入口地面停车场(长江路南侧)临时关闭

本报讯(庄雨 朱美娜)中秋、国庆假期将至，千年古渡已装扮一新。9月26日，记者从市西津渡文化旅游有限责任公司了解到，9月28日-10月6日，西津渡将推出传统戏曲演出、小记者职业体验、街头艺人表演、快闪表演、独轮车表演、古筝表演等系列活动，让市民游客每天都有新体验。

9月28日，鉴园、云台阁有云台赏月晚会，时间是19:00-21:00。节日期间，每天的15:00-21:30，西津渡主题活动持续开展，文创非遗、创意生活、网红美食等等，吃喝玩乐，样样都有，让你玩得痛快，吃得开心。

此外，待渡亭、老码头文

化园、京江亭、鉴园广场、民艺馆、百姓戏台、尚清戏台等，每天固定时段都会进行古筝、街头艺人、快闪展演和传统戏曲演出，为广大市民和游客提供沉浸式文旅体验。

据悉，为给广大市民、游客创造有序、安全、舒适的节日旅游氛围，西津渡历史文化街区节日期间所有展馆(救生会、观音文化展示馆、云台阁、李公朴故居、中共镇江地方史馆、镇江方志馆)正常开馆(9:00-17:00，16:30停止入馆)，其中，救生会、观音洞及云台阁为室内收费展馆，广大市民游客可以在携程、同程等平台提前购票，按照预约时间前往参观。10月7日-10月9日，所有展馆闭馆修整。10月10

日起恢复开放。

需要特别提醒的是，节日期间，为避免街区因车辆激增造成周边交通拥堵，影响正常出行，西津渡主入口地面停车场(长江路南侧)临时关闭(9月28日15:00至10月6日24:00)，请广大市民游客将车辆停至西津渡地下停车场或街区周边停车场，步行前往街区。并且，节日期间街区还会根据现场人流情况，适时对展馆内部、游线道路、重要节点等位置采取分流、限流措施。

景区还发布安全提醒：街区范围内严禁烟花爆竹、孔明灯、氢气球等易燃易爆物品进入，请市民游客自觉遵守街区全管理规定，共同维护公共秩序。

市军供站开展 安全生产大检查

本报讯(记者 景泊 通讯员 张璇)中秋国庆假期即将来临之际，近日，市军供站组织开展了安全生产大检查暨消防安全演练活动。

工作人员对全站办公区域、配电机房、客房消防设施设备、军供厨房等重点区域进行了全方位检查，认真仔细排查了站内消防设施、电线电缆、高压电器设备设施是否老化损坏，消防器材是否保持良好状态，院内监控设备是否正常运行无故障等。对排查出的隐患问题立即整改。

在消防安全演练过程中，消防安全负责人首先对灭火器、消防毯、高压水枪、消防面罩等常用消防器材的性能、使用方法进行了讲解示范。随后，组织工作人员进行了实操训练，直到熟练掌握使用为止。